

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Η Ομογένεια τίμησε την Ελλάδα και τους αγώνες της με παρέλαση στην 5η Λεωφόρο της Ν.Υόρκης

Με μια μεγαλειώδη παρέλαση στη σημαιοστολισμένη Πέμπτη Λεωφόρο του Μανχάτταν, κάτω από έναν καταγάλανο ουρανό και με έναν ηλιόλουστο παρά την ελαφριά ψύχρα καιρό, ο Ελληνισμός της Νέας Υόρκης, της Νέας Ιερσέης και του Κοννέκτικατ τίμησε την Κυριακή 10 Απριλίου την 195η επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης το 1821. Ομογενείς όλων των ηλικιών έδωσαν βροντερό "παρών" στην καρδιά της αμερικανικής μεγαλούπολης διατρανώνοντας την πίστη τους στα διαχρονικά και πανανθρώπινα ιδανικά του Ελληνικού Έθνους και της Ορθοδοξίας, την υπερηφάνεια τους για την Ελληνική τους καταγωγή και ταυτότητα και την αγάπη και αλληλεγγύη τους για την πατρίδα Ελλάδα.

Παράλληλα, έστειλαν ένα μήνυμα ενότητας και αγωνιστικής επαγρύπνησης της Ομογένειας, όπως κατέδειξαν και τα δυναμικά συνθήματα στα πανό και στα άρματα των συμμετεχόντων, για όλα τα ανοιχτά εθνικά θέματα, το Κυπριακό, την αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου και της Μικράς Ασίας, την προάσπιση των δικαιωμάτων των Ελλήνων της Βορείου Ηπείρου, την αναγνώριση των θρησκευτικών ελευθεριών και των δικαιωμάτων του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η Παμμακεδονική Ένωση προέταξε την εκστρατεία που ξεκίνησε για τη συλλογή υπογραφών με σκοπό την ανάκληση της απόφασης της κυβέρνησης των ΗΠΑ που αναγνώρισαν το 2004 τα Σκόπια με το



όνομα "Δημοκρατία της Μακεδονίας".

Από τις εικόνες που ξεχώρισαν ήταν σίγουρα η παρουσία των Ευζώνων της Ελληνικής Προεδρικής Φρουράς που με το αγέρωχο ύφος και τη λεβεντιά τους σκόρπισαν ρίγη συγκίνησης και υπερηφάνειας στους ομογενείς, η συμμετοχή των σημαιοφόρων του Ελληνικού Κολλεγίου Θεσσαλονίκης και των φοιτητών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, καθώς και η γιγαντιαία σημαία της Ακρόπολης που κρατούσαν μαζί με το Δήμαρχο της Νέας Υόρκης και τελετάρχη, Μπιλ Ντε Μπλάζιο οι αριστούχοι μαθητές των σχολείων μας.

Χωρίς αμφιβολία όμως από τις εικόνες που αποτυπώθηκαν στο μυαλό και την καρδιά των θεατών είτε στα πεζοδρόμια της 5ης Λεωφόρου ή στην οθόνη του Καναλιού 9 που μετέδωσε απευθείας την παρέλαση από τις 2-4 μμ, ήταν η παρουσία πολλών μικρών παιδιών που ντυμένα στα μπλε και τα άσπρα ή με τις παραδοσιακές

τους φορεσιές και με τη Γαλανόλευκη στα χέρια έστειλαν μήνυμα αισιοδοξίας και ελπίδας για το μέλλον.

Ξεχώρισαν ακόμα η μπάντα του απογευματινού Σχολείου "Πλάτων" του Μπρούκλιν, οι μαθητές του Σχολείου "Σωκράτης - Δημοσθένης" από το Μόντρεαλ του Καναδά, οι μαθητές της "Ακαδημίας Ελληνικής Παιδείας" που βροντοφώναξαν "Ερρωσθε" (Να είστε υγιείς), η παρουσία του Γιάννη Νικολόπουλου, προέδρου του Συλλόγου Αιτωλοακαρνανών και ιδιοκτήτη του Bay Ridge Bakery στο Μπρούκλιν αναπαριστώντας τον ήρωα Γεώργιο Καραϊσκάκη πάνω στο αλόγο του, καθώς και των Αρμενίων "Knights of Vartan".

Παρέλασαν περισσότερα από 120 τμήματα, ενορίες, σχολεία, εθνοκοινοτικά σύλλογοι και Ομοσπονδίες, αθλητικά σωματεία, φοιτητικοί και μαθητικοί σύλλογοι και άλλοι ομογενειακοί φορείς, με 46 άρματα και 13 φιλαρμονικές. Δυναμική ήταν η συμμετοχή των ομογενών της Νέας

Ιερσέης με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Νέας Ιερσέης, κ. Ευάγγελο και τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας, Σάββα Τσίβικο.

Τελετάρχες ήταν μαζί με το Δήμαρχο Ντε Μπλάζιο, ο ήρωας Εθνοφρουρός Αλεκ Σκαρλάτος, ο επιχειρηματίας Δρ. Σπύρος Σπυρέας, ο βουλευτής του Μέριλαντ Τζον Σαρμπάνης και ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσοτάκης.

Την Ελλάδα εκπροσώπησε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Αμυνας, Δημήτρης Βίτσας, την Κύπρο ο Επίτροπος για Θέματα Αποδήμων, Φώτης Φωτίου, ενώ παρέλασαν επίσης ο Δημοκρατικός Γερουσιαστής Τσαρλς Σούμερ, ο οποίος δήλωσε στη Greek News ότι "αγαπούμε τους Έλληνες και όσο περισσότεροι Έλληνες ζουν στη Νέα Υόρκη και στις Ηνωμένες Πολιτείες τόσο το καλύτερο", η βουλευτής Κάρολιν Μαλόνη, που έχει χαρακτηριστεί ως Μπουμπουλίνα, και οι εκλεγμένοι ομογενείς σε πολιτικά αξιώματα της Νέας Υόρκης. Στην εξέδρα των επισήμων ήταν -μεταξύ άλλων- ο πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε., Δήμαρχος Αμαρουσίου, Γιώργος Πατούλης, ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, ο Δήμαρχος Σάμου, Μιχάλης Αγγελόπουλος, ο στρατηγός ε.α Φραγκούλης Φράγκος και ο βοηθός επιτελάρχης της ΕΛ.ΑΣ., Μανώλης Σφακιανάκης. Η παρέλαση της Νέας Υόρκης είναι η μεγαλύτερη εκτός Ελλάδος και αποτελεί ιστορικό θεσμό που ξεκίνησε τον Απρίλιο του 1893, όταν κυμάτισε για πρώτη φορά η Ελληνική Σημαία στο Δημαρχείο της πόλης.

Δημιουργία μόνιμου γραφείου συνεργασίας με τους Έλληνες της Ομογένειας

Τη λειτουργία μόνιμου γραφείου συνεργασίας με τους Έλληνες της Ομογένειας τόσο στην ΚΕΔΕ, όσο και στον ΙΣΑ, για την ουσιαστική διασύνδεση και ενδυνάμωση της σχέσης με την πατρίδα, προανήγγειλε ο Δήμαρχος Αμαρουσίου, Πρόεδρος των ΚΕΔΕ και ΙΣΑ, κ. Γιώργος Πατούλης, κατά τη συνάντηση που είχε με τη Γενική Γραμματέα Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού, Διδάκτωρ Ιατρικής του Παν/μιου Βιέννης κα. Σαραντοπούλου, την Πέμπτη 31 Μαρτίου 2016, στο Δημαρχείο Αμαρουσίου.

Στην τοποθέτησή της, η Γενική Γραμματέας του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού συνεχάρη τον κ. Γιώργο Πατούλη για το αξιόλογο έργο του ως Δήμαρχος Αμαρουσίου, αλλά και ως Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, υπογραμμίζοντας την ιδιαίτερη εκτίμηση που τρέφουν οι Έλληνες ομογενείς στην προσωπικότητά του, καθώς και στη δραστηριότητα και την αποτελεσματικότητά του στους τομείς ευθύνης.

Ο Δήμαρχος Αμαρουσίου κ. Γιώργος Πατούλης εκφράζοντας τη διαβεβαίωση ότι από τις θέσεις ευθύνης που υπηρετεί θα συμβάλει με κάθε πρόσφορο μέσον στην εποικοδομητική συνεργασία και στην ενδυνάμωση των σχέσεων με τους Έλληνες της Ομο-



γένειας υπογράμμισε:

«Ελπίζουμε μετά την επάνοδό από τη Νέα Υόρκη, να αποτελέσουμε ένα σταυροδρόμι για τον ομογενή, ώστε να έρχεται να μας βρίσκει όταν θα επισκέπτεται την πατρίδα και μαζί με εκείνον να έχουμε την αγωνία επίλυσης του όποιου προβλήματος τον αφορά είτε σε προσωπικό είτε σε άλλο επίπεδο βοήθειας. Και εννοούμε ότι θα δημιουργήσουμε ένα μόνιμο γραφείο συνεργασίας στην ΚΕΔΕ και στον ΙΣΑ, ώστε να διευκολύνουμε αυτή τη βούληση».

Η Ομογένεια του Στάμφορντ γιόρτασε την εθνική επέτειο και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου

Ο Ελληνισμός του Στάμφορντ στο Κοννέκτικατ εόρτασε τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821. Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου κατά τον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό το βράδυ της Πέμπτης 24 Μαρτίου χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Δημήτριος, βοηθούμενος από τον εορτάζοντα καλό ποιμένα της ιστορικής κοινότητας, π. Ευάγγελο Ευαγγελίδη και αρκετούς ιερείς από ενορίες του Κοννέκτικατ και της Νέας Υόρκης. "Είμαστε εδώ απόψε για να πανηγυρίσουμε πρώτον το μεγάλο γεγονός της αγγελίας του Θεού ότι θα σώσει τον κόσμο και δεύτερον, για να τιμήσουμε την Υπεραγία Θεοτόκο η οποία είναι και το κύριο πρόσωπο δια του οποίου θα πραγματοποιηθεί η σωτηρία του κόσμου", επισήμανε στο κήρυγμά του ο Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος και πρόσθεσε: "Η Θεοτόκος είναι μια μοναδική ανθρώπινη ύπαρξη στην Ιστορία του κόσμου. Δεν υπήρξε, δεν υπάρχει και δεν θα υπάρξει ποτέ άνθρωπος ο οποίος να είναι ανώτερος, καλύτερος, σπουδαιότερος ως άνθρωπος από την Υπεραγία Θεοτόκο και Μητέρα του Θεού". Στο τέλος της ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε αναγνώστες εφτά νέους της κοινότητας.